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Informacja dla członka rodziny/opiekuna sprawującego bezpośrednią opiekę nad pełnoletnią osobą z niepełnosprawnością posiadającą orzeczenie o znacznym stopniu niepełnosprawności albo orzeczenie traktowane na równi z orzeczeniem o znacznym stopniu niepełnosprawności
 POBYT CAŁODOBOWY
· Program „Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego- edycja 2025 realizowany jest  przez Powiat Mielecki/Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Mielcu, kierowany jest do członków rodzin lub opiekunów, którzy wymagają wsparcia w postaci doraźnej, czasowej przerwy w sprawowaniu bezpośredniej opieki osobami posiadającymi orzeczenie o znacznym stopniu niepełnosprawności albo orzeczenie traktowane na równi z orzeczeniem o znacznym stopniu niepełnosprawności, zamieszkujących we wspólnym gospodarstwie domowym z osoba z niepełnosprawnością, która wymaga stałej opieki w zakresie potrzeb życia codziennego. 
· Usługa opieki wytchnieniowej służy okresowemu zabezpieczeniu potrzeb osoby z niepełnosprawnością w sytuacji, gdy członkowie rodzin lub opiekunowie z różnych powodów nie będą mogli wykonywać swoich obowiązków. Dzięki temu wsparciu, osoby zaangażowane na co dzień w sprawowanie opieki nad osobą z niepełnosprawnością dysponować będą czasem, który mogą przeznaczyć na odpoczynek i regenerację, jak również na załatwienie niezbędnych spraw życiowych
·  Usługa opieki wytchnieniowej  skierowana jest do członków rodziny/opiekunów mieszkających na terenie Powiatu Mieleckiego.
· Na potrzeby realizacji Programu za członków rodziny (tj. uczestnik programu) osoby z niepełnosprawnością uznaje się wstępnych oraz zstępnych, krewnych w linii bocznej, małżonka, wstępnych oraz zstępnych małżonka, krewnych w linii bocznej małżonka, zięcia, synową, macochę, ojczyma oraz osobę pozostającą we wspólnym pożyciu, a także osobę pozostającą w stosunku przysposobienia z osobą z niepełnosprawnością. Za opiekuna osoby (tj. uczestnik programu) z niepełnosprawnością uznaje się opiekuna sprawującego bezpośrednią opiekę nad osobą posiadającą orzeczenie o znacznym stopniu niepełnosprawności albo orzeczenie traktowane na równi z orzeczeniem o znacznym stopniu niepełnosprawności, zgodnie z art.5 i art. 62 ustawy z dnia 27 sierpnia 1997r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych.
· Uczestnik programu któremu przyznano pomoc w postaci usługi opieki wytchnieniowej nie ponosi odpłatności za realizację usługi opieki wytchnieniowej w ramach Programu.
· Świadczenie usługi opieki wytchnieniowej realizowane jest w miejscu wskazanym przez realizatora Programu Powiat Mielecki/Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Mielcu, spełniającym kryteria dostępności, o którym mowa w ustawie z dnia 19 lipca 2019r. o zapewnieniu dostępności osobom ze szczególnymi potrzebami.
· Usługa opieki wytchnieniowej w ramach pobytu całodobowego wynosi co najmniej 12 godzin nieprzerwanego świadczenia usługi i obejmuje nocleg osoby z niepełnosprawnością, co najmniej w godzinach 22.00 – 6.00. Jedna doba usługi opieki wytchnieniowej w ramach pobytu całodobowego nie przekracza 24 godzin nieprzerwanego świadczenia usługi.
· Za okres pobytu jednej osoby z niepełnosprawnością przyjęto 10-11 dób opieki wytchnieniowej na jedną osobę, świadczonej w ramach Programu. 
· Transport do  placówki zapewniającej usługi opieki wytchnieniowej Uczestnik programu zobowiązany jest zapewnić samodzielnie.
· Uczestnik programu, tj. członek rodzin/opiekun sprawujący bezpośrednią opiekę nad osobą  niepełnosprawną, na okres pobytu w placówce realizacji usług opieki wytchnieniowej, zobowiązany jest do zaopatrzenia osoby z niepełnosprawnością m.in.:  w niezbędne leki, w tym w harmonogram ich zażywania, środki higieniczne, rzeczy niezbędne do codziennego funkcjonowania, sprzęt ortopedyczny itp.
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(Podpis członka rodziny/opiekuna osoby z niepełnosprawnością)
Program Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej „Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2025, finansowany ze środków Funduszu Solidarnościowego
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